Kurzbericht zur Bayerischen FH-Meisterschaft
Am 12.11.2017  fand  die Bayerische Fährtenhundemeisterschaft statt. Die OG Herzogenaurach hat wiederholt diese traditionelle Veranstaltung bestens organisiert und durchgeführt. 

Nach der Auslosung der zwei Gruppen am Sonntag früh im Vereinsheim stand fest, wer vormittags und wer am Nachmittag in die Spur muss.

In Gruppe 1 losten zwei Teilnehmer aus unserer LG. Der erste Starter war Berthold Rathgeb. Mit einer tollen Suchleistung, behaftet mit wenigen kleinen Einschränkungen, erkämpfte er sich 95 Punkte. Als fünfter Starter musste Roland Ebert antreten. Nach ebenfalls guter Suchleistung ließ er leider 8,5 Pkt. an den Gegenständen liegen, erhielt aber noch ein SG mit 90 Punkten.
Die zweite Gruppe, beginnend um 13.15 Uhr, stand voll im Zeichen von sturmartigem Wind und nasskaltem Schneetreiben. Unsere restlichen vier Teilnehmer hatten das Lospech in diesem Zeitraum antreten zu müssen. Alle für den Nachmittag gelegten Fährten lagen bereits zu Beginn der Sucharbeit unter einer fast geschlossenen Schneedecke. 
Wie schwierig die Sucharbeit für Hund und Hundeführer war, zeigte sich bereits beim ersten Hund. Eine Teilnehmerin aus Bayern Süd scheiterte an den extremen Witterungsbedingungen und konnte das Prüfungsziel nicht erreichen. Die nachfolgenden Teilnehmer aus Bayern Nord, Diana Settler, Konrad Ender, Markus Ballmann und Kerstin Hackl zeigten allesamt hervorragende Suchleistungen. Leider konnten die Gegenstände unter der Schneedecke nicht gefunden werden. Durch entsprechende Entwertung (21 Punkte für die Gegenstände) landeten sie allesamt im Befriedigend. Somit war es auch unmöglich eine bessere Platzierung zu erreichen.

Herauszustellen ist die sportlich faire Verhaltensweise unserer Teilnehmer, die trotz der schwierigen Verhältnisse ihr Schicksal tapfer hingenommen haben.
Nicht zu beneiden war auch der amtierende Leistungsrichter, Ferdinand Diermayer, der bei allen Fährten den widrigen Witterungsverhältnissen ausgesetzt war.

Herzlichen Glückwunsch an die Sieger und Platzierten. Die Einzelergebnisse können der Siegerliste entnommen werden. 
Horst Kaim
